





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版 2022年12月10日 星期六 壬寅年十一月十七 今日四版



习近平出席首届中国一海湾阿拉伯 国家合作委员会峰会并发表主旨讲话

新华社利雅得12月9日电(记 联系。40余年来,中海双方谱写了团 者 张浩 刘华) 当地时间12月9日 下午,首届中国-海湾阿拉伯国家合 作委员会峰会在利雅得阿卜杜勒阿 齐兹国王国际会议中心举行。国家 主席习近平和沙特王储兼首相穆罕 默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、巴林国 王哈马德、科威特王储米沙勒、阿曼 副首相法赫德、阿联酋富查伊拉酋长 沙尔基、海合会秘书长纳伊夫出席峰 会。峰会决定,建立并加强中海战略

习近平发表题为《继往开来,携 手奋进 共同开创中海关系美好未

习近平指出,中国同海合会国家 有近两千年友好交往历史。1981年 海合会一成立,中国即同海合会建立

结互助、合作共赢的灿烂篇章。中海 关系之所以实现跨越式发展,归根于 深厚互信,中国和海合会国家始终相 互支持彼此主权独立,尊重各自发展 道路,坚持大小国家一律平等,坚定 维护多边主义。归根于高度互补,中 国拥有广阔消费市场,工业体系完 备,海方能源资源丰富,经济多元化 发展方兴未艾,双方是天然合作伙 伴。归根于民心相通,中海同属东方 文明,文化价值相近,人民相知相 亲。归根于患难与共,面对国际和地 区风云变幻以及金融危机、新冠肺炎 疫情、重大自然灾害等挑战,双方同

习近平强调,中方高度赞赏海合 会国家团结自强,推动海合会成为中

好传统,以中海战略伙伴关系为契 机,充实中海关系战略内涵。

-做共促团结的伙伴,不断夯 实政治互信,坚定支持彼此核心利 益。共同维护不干涉内政原则,携手 践行真正的多边主义,维护广大发展 中国家共同利益。

一做共谋发展的伙伴,加强发 展战略对接,发挥互补优势,培育发 展动能。中方期待同各方一道推进 落实全球发展倡议,落实联合国 2030年可持续发展议程,促进地区

一做共筑安全的伙伴。中国 将继续坚定支持海合会国家维护自 身安全,支持地区国家通过对话协商

东海湾最具活力的地区组织。站在 化解分歧,构建海湾集体安全架构。 历史的十字路口,我们要赓续中海友 欢迎海合会国家参与全球安全倡议, 共同维护地区和平稳定。

> ——做共兴文明的伙伴,增进民 心相通,丰富人文交流,借鉴彼此优秀 文化成果,弘扬东方文明深厚精髓,为 人类文明发展进步作出积极贡献。

习近平强调,未来3到5年,中国 愿同海合会国家在以下重点合作领 域作出努力:

第一,构建能源立体合作新格 中国将继续从海合会国家扩大 进口原油、液化天然气,加强油气开 发、清洁低碳能源技术合作,开展油 气贸易人民币结算。设立中海和平 利用核技术论坛,共建中海核安保示 范中心,为海合会国家培养和平利用 核能与核技术人才。 (下转第二版)

本报讯(记者 刘彦)12月9日,市 委副书记、市长严汉平主持召开市政府 党组(扩大)会议,传达学习习近平总书 记在江泽民同志追悼大会上致的悼词, 传达学习习近平总书记在12月6日中央 政治局会议上的重要讲话精神,传达学 习习近平总书记对做好安全生产工作的 重要批示和省委、省政府主要领导同志 批示,研究我市贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记致的悼词, 深切缅怀江泽民同志的光辉一生和丰功 伟绩,充分表达了全党全军全国各族人 民对江泽民同志的深厚感情和深切悼 念。我们要认真学习习近平总书记致的 悼词,更加紧密团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,继承江泽民同志的 遗志,全面贯彻落实党的二十大精神,保 持"赶考"的清醒和坚定,高效统筹疫情 防控和经济社会发展,践行全心全意为 人民服务的根本宗旨,大力弘扬伟大建 党精神和延安精神,紧跟核心奋进中国 式现代化,推动延安高质量发展迈出新 步伐。

会议精神的核心要义,全面把握党中央 对明年经济工作的总体要求,坚持稳字 当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发 展理念,紧扣高质量发展首要任务,系统 谋划明年重点任务、重大项目,研究制定 具体措施,确保把明年经济工作谋划好、 部署好。要持续抓好政府系统党风廉政 建设,严格执行中央八项规定及其实施 细则精神,扎实推进作风建设专项行动, 让干部敢为、基层敢闯、企业敢干、群众 敢首创,加强法治政府和诚信政府建设, 主动接受党内监督、人大监督和群众监 督,推动全面从严治党向纵深发展。

会议要求,要深入贯彻习近平总书 记对做好安全生产工作的重要批示精 神,以"时时放心不下"的责任感,持续深 化道路交通、煤矿、城市燃气、危化品、经 营性自建房、消防安全、建筑施工等重点 领域安全专项整治,及时消除风险隐患, 坚决防范和遏制重特大事故发生。要压 紧压实安全生产"责任链",严格落实属 地责任、行业监管责任和企业主体责任, 把隐患当成事故对待,进一步完善应急 预案,加大执法监管力度,坚决打好安全 生产"主动仗"。

征订电话:8216261

市书

市政府召开常务会议

研究金融服务高质量发展巩固 退耕还林成果办公用房管理等工作

上午,市委副书记、市长严汉平主持召 开市政府常务会议,研究金融服务高 质量发展、巩固退耕还林成果和党政 机关事业单位办公用房管理等工作。

会议指出,金融是经济运行的血 脉,是推动高质量发展的源头活水。要 加快金融业发展,支持在延金融机构做 大做强,提升金融服务实体经济能力, 搭建常态化政银企对接平台,有效解决 设,持续改善林分结构,不断提升退

本报讯 (记者 刘彦) 12月9日 中小微企业融资难问题,积极培育上市 企业,全面防范化解金融风险,以高质 量的金融服务助力全市高质量发展。

会议强调,退耕还林工作是我市 的一张靓丽名片。要坚定不移巩固 退耕还林成果,坚持退耕还林和封山 禁牧一起抓, 牢牢把握"双储林场"建 设政策机遇,积极争取国家和省上资 金支持,引导多元主体参与林业建

成果,严格执行《退耕还林保护条 例》,加强林业执法队伍建设,严厉打 击各类涉林违法犯罪,同步推进林火 阻隔系统建设和森林防火能力提 升。要统筹退耕还林生态效益和经 济效益,大力发展林下经济,积极推 进生态产业化和产业生态化,持续提 升群众收入水平。

党政机关事业单位办公用房管理,坚 持科学统筹调配,强化规范管理,完 善长效机制,常态化开展办公用房清 查整治,保障党政机关、事业单位正 常办公需要和高效运转。

会议还审议了《延安市推进企业上 市挂牌三年行动计划》《关于重点支持 宜川脱贫县巩固拓展脱贫攻坚成果同 会议要求,要严格执行中央八项 乡村振兴有效衔接工作的9条措施》。

市政协六届十三次主席会议召开

上午,市政协六届十三次主席会议召 开,市政协主席杨光远主持会议并讲 话,副主席高寒、任建新、徐长玉、刘 小鹏、张秀、雷兴平和秘书长朱东平 出席会议。

会议审议了《政协延安市委员会 协商工作规则》《政协延安市委员会 关于加强和改进调查研究工作的实 施意见》《政协延安市委员会关于加

室、各专委会2022年工作汇报,安排 了12月份重点工作,研究讨论了市政 协2023年度协商议题。

政协的开局之年,市政协党组在市委 的坚强领导下,深入学习习近平新时 代中国特色社会主义思想,深入贯彻 中、省、市决策部署和重要会议精神, 强和促进人民政协凝聚共识工作的 提高工作质效、扩大社会影响,在协

设等方面都取得了新成效,展现了新 时代人民政协工作的新样子。

杨光远强调,要加强思想政治引 杨光远指出,2022年,是六届市 领,坚持以党的二十大精神为指引,切 实强化政协机关政治建设,紧紧围绕 市委工作决策部署谋划明年工作,进 一步优化2023年协商议题,使政协工 作与党政重点工作"贴得更近",更有 坚持强化思想武装、完善工作机制、 针对性。要务实高效推进政协工作, 代人民政协工作的新方位、新起点,彰

延安市融媒体中心

题,深入调研,深度协商,努力提高建 言资政、民主监督、凝聚共识工作的质 量和水平,以高质量履职服务高质量 发展。要进一步加强政协机关建设, 发挥好绩效考核"指挥棒"作用,激发 政协委员和政协机关干部担当作为, 推动年初确定的各项工作落实落地, 进一步改进学风文风会风,立足新时 充分发挥专门协商机构作用,聚焦市 显政协使命担当、贡献政协智慧力量。

既有"烟火气"又有"安全感"

-我市有序落实疫情防控优化措施

西延高铁重点控制性工程 新延安隧道顺利贯通

详见第2版

18509110000

征订地址:延安市宝塔区南大街新闻大厦16楼1601

